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funsZ’k % & 1. ijh{kkFkhZ vius vuqØekad] fo”k; ,oa Á’uiqfLrdk dh fljht dk fooj.k ;FkkLFkku lgh& lgh Hkjsa] vU;Fkk 

ewY;akdu esa fdlh Hkh Ádkj dh folaxfr dh n’kk esa mldh ftEesnkjh Lo;a ijh{kkFkhZ dh gksxhA 
 2. bl Á’uiqfLrdk esa 100 Á’u gSa] ftues ls dsoy 75 Á’uksa ds mRrj ijh{kkfFkZ;ksa }kjk fn;s tkus gSA ÁR;sd 

Á’u ds pkj oSdfYid mRrj Á’u ds uhps fn;s x;s gSaA bu pkjksa esa ls dsoy ,d gh mRrj lgh gSA ftl 

mRrj dks vki lgh ;k lcls mfpr le>rs gSa] vius mRrj i=d (O.M.R. ANSWER SHEET) 
esa mlds v{kj okys oR̀r dks dkys ;k uhys cky IokabV isu ls iwjk Hkj nsaA ;fn fdlh ijh{kkFkhZ }kjk 

fu/kkZfjr Á’uksa ls vf/kd Á’uksa ds mRrj fn;s tkrs gSa rks mlds }kjk gy fd;s x;s ÁFker% ;Fkk fufnZ”V 

Á’uksRrjksa dk gh ewY;kadu fd;k tk;sxkA 

 3. ÁR;sd Á’u ds vad leku gSaA vki ds ftrus mRrj lgh gksaxs] mUgha ds vuqlkj vad Ánku fd;s tk;saxsA 

 4. lHkh mRrj dsoy vksŒ,eŒvkjŒ mRrj i=d (O.M.R. ANSWER SHEET) ij gh fn;s tkus gSaA 

mRrj i=d esa fu/kkZfjr LFkku ds vykok vU;= dgha ij fn;k x;k mRrj ekU; ugha gksxkA 

 5. vksŒ,eŒvkjŒ mRrj i=d (O.M.R. ANSWER SHEET) ij dqN Hkh fy[kus ls iwoZ mlesa fn;s 

x;s lHkh vuqns’kksa dks lko/kkuhiwoZd i<+ fy;k tk;A  

 6. ijh{kk lekfIr ds mijkUr ijh{kkFkhZ d{k fujh{kd dks viuh Á’uiqfLrdk cqdysV ,oa vksŒ,eŒvkjŒ ‘khV 

iF̀kd&iF̀kd miyC/k djkus ds ckn gh ijh{kk d{k ls ÁLFkku djsaA 

 7. fuxsfVo ekfdZax ugha gSA 

egRoiw.kZ % &  Á’uiqfLrdk [kksyus ij ÁFker% tkWp dj ns[k ysa fd Á’uiqfLrdk ds lHkh i”̀B HkyhHkkWfr Nis gq, gSaA ;fn 

Á’uiqfLrdk esa dksbZ deh gks] rks d{k fujh{kd dks fn[kkdj mlh fljht dh nwljh Á’uiqfLrdk ÁkIr dj 

ysaA 

 

Á’uiqfLrdk Øekad 
Question Booklet No. 

        
 

O.M.R. Serial No. Á’uiqfLrdk fljht 
Question Booklet Series 

A 

tc rd dgk u tk;] bl Á’uiqfLrdk dks u [kksysa 

78
8 



Series-A LLB 508 / 788 Page - 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Series-A LLB 508 / 788 Page - 3 

1. What do you mean by Investment? 
(A) Investment is an asset a acquired or invest 

in to build wealth and save money from 
the hard earned income or appreciation.   

(B) Investment is primarily made to obtain an 
additional source of income or gain profit 
from the investment over a specific period 
of time  

(C) A and B both are correct  
(D) None of these 

 1. fuos'k ls vki D;k le>rs gks \ 
(A) fuos’k og ifjlEifŸk gS ftlds }kjk O;fDr viuh 

esgur dh dekbZ dks cpkdj ,oa fuosf’kr dj 
iSlk cukrk gSA 

(B) fuos’k izkFkfed :i ls vfrfjDr vk; ;k ykHk 
fuosf’kr /kujkf’k ls ,d fuf’pr le; es izkIr 
djrk gS 

(C) A,oa B nksuksa 
(D) buesa ls dksbZ ughA 

2. To regulate scame in India capital market, which 
of the following body has regulatory power? 
(A) SEBI 
(B) RBI 
(C) SBI 
(D) None of these 

 2. ?kksVkys dks fu;af=r djus ds fy, Hkkjrh; iw¡th cktkj esa 
dkSu lh fu;ked ‘kfDr gS \ 
(A) lsch 
(B) fjtcZ cSad vkQ bf.M;k 
(C) LVsV cSad vkQ bf.M;k 
(D) buesa ls dksbZ ugh 

3. Investment refer to what are does with his/her- 
(A) Saving 
(B) Expenses  
(C) Needs  
(D) None of these 

 3. fuos'k ls vk’k; gS ,d O;fDr ds }kjk dh xbZ& 
(A) cpr 
(B) [kpZ 
(C) vko’;drk 
(D) buesa ls dksbZ ugha 

4. Maximum number of members that required while 
you are registering a public company is 
(A) 10 
(B) 20 
(C) 50 
(D) Unlimited  

 4. lkoZtfud dEiuh dks iathd̀r djkus ds fy;s vf/kd ls 
vf/kd fdrus lnL;ksa dh vko’;drk gksxh \ 
(A) 10 
(B) 20 
(C) 50 
(D) dksbZ lhek ugha 

5. The maximum number of members that required 
while you are registering a public company is - 
(A)  02 
(B)  06 
(C)  07 
(D)  10 

 5. lkoZtfud dEiuh dks iathd̀r fd;s tkus gsrq de ls de 
----------- lnL;ksa dh vko’;drk gksrh gSA 
(A) 02 
(B) 06 
(C) 07 
(D) 10 

6. Power of securities and exchange board to 
regulate issue and transfer of securities is dealt 
under which of the following section of companies 
Act 2013? 
(A) Section 24 
(B) Section 25 
(C) Section 27 
(D) Section 28 

 6. izfrHkwfr ,oa fofue; cksMZ fdl /kkjk ds vUrxZr ‘kfDr;ksa 
dk iz;ksx djrs gq;s izfrHkwfr;ksa dks tkjh ,oa vUrj.k 
djrk gS\ dEiuh ,DV 2013  ds vUrxZr  
(A) /kkjk &24 
(B) /kkjk&25 
(C) /kkjk&27 
(D) /kkjk&28 

7. According to section 29 demat (Demateralized 
form) is compulsory for which of the following   
(A) Companies going for public offer. 
(B) Companies going private placement  
(C) Prescribed unlisted companigs 
(D) A and C Both 

 
 
 
 
 
 

7. 
 
 
 
 
 
 

/kkjk 29 ds vUrxZr MheSV ¼MhesVjykbt QkeZ½ vko’;d 
gS fuEu es ls fdldks& 
(A) dEiuh tks lkoZtfud izLrko yk jgh gks 
(B) dEiuh tks futh HkrhZ dj jgh gks 
(C) fu/kkZfjr xSj lwphc) dEiuh 
(D) A ,oa C nksuksa 

8. Global depository receipt is mentioned is which of 
the following sections of companies Act 2013  
(A) Section 38 
(B) Section 39 
(C) Section 41 
(D) Section 42 

 8. 
 
 

dEiuht vf/kfu;e 2013 fdl /kkjk esa Xykscy fMikstVjh 
fjlhIV ds ckjs esa crk;k x;k gS \ 
(A) /kkjk 38 
(B) /kkjk 39 
(C) /kkjk 41 
(D) /kkjk 42 
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9. Which of the following is the new category of 
company introduced in companies Act 2013? 
(A) Public Private partnership  
(B) Two-person company 
(C) Limited liability partnership 
(D) One person company 

 9. fuEufyf[kr es ls dkSu lh ubZ dEiuh ]dEiuh vf/kfu;e 
2013 ds vUrxZr izkjEHk dh xbZ gS \ 
(A) yksd ,oa futh lk>snkjh  
(B) nks O;fDr dEiuh 
(C) lhfer ns;rk Hkkxhnkjh 
(D) ,d O;fDr dEiuh 

10. Who control the capital market in India ? 
(A) SEBI 
(B) RBI 
(C) I.R.D.A 
(D) NABARD 

 10. iw¡th cktkj dks fu;af=r dkSu djrk gS A 
(A) lsch 
(B) fjtcZ cSd vkQ bf.M;k 
(C) vkbZ-vkj-Mh-,- 
(D) ukckMZ 

11. When was ‘Nifty’ established  
(A) 1996 
(B) 1952 
(C) 1965 
(D) None of these 

 11. fu¶Vh dc cuk Fkk \ 
(A) 1996 
(B) 1952 
(C) 1965 
(D) bueas ls dksbZ ughA 

12. The money market where debt and stocks are 
traded and maturity period is more than a year is 
classified as 
(A) Shorter term markets 
(B) Capital market 
(C) Counter market 
(D) Long term markets 

 12. cktkj tgk¡ _.k ,oa ‘ks;jksa dk O;kikj gksrk gS ftldh 
ifjiDork vof/k 1 o”kZ ls vf/kd gksrh gS dks oxhZdr̀ 
fd;k x;k gS 
(A) y?kq vof/k cktkj 
(B) iw¡th cktkj 
(C) dkmaVj cktkj 
(D) yEch & vof/k cktkj 

13. The type of market in which securities with less 
than one year maturity, is classified as- 
(A) Money market  
(B) Capital market 
(C) Transaction market 
(D) Global market 

 13. cktkj dk og izdkj tgk¡ izfrHkwfr;ksa 1 o”kZ ls de le; 
es ifjoDo gks tkrh gS oxhZdr̀ gS& 
(A) iSlk cktkjA 
(B) iw¡th cktkjA 
(C) laØe.k cktkjA 
(D) oSf’od cktkjA 

14. When was SEBI- established  ? 
(A) 12th April 1988 
(B) 12th march 1982 
(C) 12th July 1992 
(D) 12th December 1974 

 14. lsch dh LFkkiuk dc gqbZ Fkh \ 
(A) 12 vizSy 1988 
(B) 12 ekpZ 1982 
(C) 12 tqykbZ 1992 
(D) 12 fnlEcj 1974 

15. When did SEBIAct 1992 come in to force ? 
(A) 01 April 1966 
(B) 01 March  1967 
(C) 01 May 1960 
(D) 30 January 1992 

 15. lsch vf/kfu;e 1992 dc ykxw gqvk \ 
(A) 01 vizSy 1966 
(B) 01 ekpZ 1967 
(C) 01 ebZ 1960 
(D) 30 tuojh 1992 

16. Which section of Sebi Act 1992 deals with the 
establishment and in corporation of Board ? 
(A) Section 3 of the SEBI Act 1992 
(B) Section 9 of the SEBI Act 1992 
(C) Section 4 of the SEBI Act 1992 
(D) Section 2 of the SEBI Act 1992 

 16. lsch vf/kfu;e 1992 dh dkSu lh /kkjk baLVsfcfylesUV 
,.M budkjiksjs’ku cksMZ d ckjs esa crkrh gS \ 
(A) /kkjk 3 lsch vf/kfu;e 1992 
(B) /kkjk 9 lsch vf/kfu;e 1992 
(C) /kkjk 4 lsch vf/kfu;e 1992 
(D) /kkjk 2 lsch vf/kfu;e 1992 

17. Which section of SEBI Act 1992 deal with the 
power to control Government to issue direction ? 
(A) Section 16 of the SEBI Act 1992 
(B) Section 14 of the SEBI Act 1992 
(C) Section 13 of the SEBI Act 1992 
(D) Section 18 of the SEBI Act 1992 

 17. lsch vf/kfu;e 1992 dh dkSu lh /kkjk dsUnz ljdkj dks 
funs’k tkjh djus dh ‘kfDr nsrh gS \ 
(A) /kkjk 16 lsch vf/kfu;e 1992 
(B) /kkjk 14 lsch vf/kfu;e 1992 
(C) /kkjk 13 lsch vf/kfu;e 1992 
(D) /kkjk 18 lsch vf/kfu;e 1992 
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18. Section 25 of the SEBI Act 1992 deals with -------? 
(A) Bar of Jurisdiction  
(B) Exemption from tax on wealth and Income. 
(C) Power to make regulations.  
(D) Appeal and revision. 

 18. /kkjk 25 lsch vf/kfu;e 1992 o.kZu djrk gS&&& \ 
(A) {ks=kf/kdkj dh ck/kkA 
(B) lEifŸk ,oa vk;dj esa NwVA 
(C) fofue; cukus dh ‘kfDrA 
(D) vihy ,oa fjohtuA 

19. Right to legal representation is provide in section 
………. of the SEBI Act 1992  
(A) Section 15A of the SEBI Act 1992 
(B) Section 15B of the SEBI Act 1992 
(C) Sectio 15V of the SEBI Act 1992 
(D) Section 15K of the SEBI Act 1992 

 19. dkuwuh izfrfuf/kRo dk vf/kdkj lsch vf/kfu;e 1992 dh 
/kkjk --------- esa fn;k x;k gSA 
(A) /kkjk 15A lsch vf/kfu;e 1992 
(B) /kkjk 15B lsch vf/kfu;e 1992 
(C) /kkjk 15V lsch vf/kfu;e 1992 
(D) /kkjk 15K lsch vf/kfu;e 1992 

20. Section 16 of the Sebi Act 1992 provides----? 
(A) Power of central Government to 

supersede the Board  
(B) Resignation and removal  
(C) Returns and report  
(D) Saving 

 20. /kkjk 16 lsch vf/kfu;e 1992--------- ds ckjs es gSA 
(A) dsUnz ljdkj dh cksMZ dh ‘kfDr lekIr dj 

mldh txg ysrh gSA 
(B) R;kxi= ,oa gVkukA 
(C) fjVuZ ,o fjiksVZA 
(D) tek iw¡thA 

21. A ‘debenture’ is a type of- 
(A) Bond or other debt instrument that is 

unsecured by collateral  
(B) Since debentures have no collateral 

backing they must rely or credit 
worthiness and reputation of the issues for 
support.  

(C) A and B both 
(D) None of these 

 21. _.k i= ,d izdkj ds& 
(A) laikÆJoZd }kjk vlqjf{kr ckaM ;k vU; _.k 

lk/kuA 
(B) tc fd _.ki= laikÆJoZd ¼vuqizklafxd½ liksZV 

ds lkFk ugh gksrs gS blfy;s mudh fo’oluh;rk 
tkjh djus okys ij gksrh gSA 

(C) *A* ,oa *B* nksuksaA 
(D) buesa ls dksbZ ughA 

22. What are the types of stock market trading in 
India ? 
(A) Intraday Trading  
(B) Delivery Trading 
(C) Buy today and sell tomorrow  
(D) All of the above 

 22. Hkkjr es LVkd ekdsZV esa D;k O;kikj ds izdkj gSa \ 
(A) ,d gh fnu es [kjhndj mlh fnu cspuk 
(B) fuos’kd }kjk LVkWd dks gksYM djuk ,oa MhesV 

[kkrs esa VªkalQj djukA 
(C) vkt [kjhnuk ,o dy cspukA 
(D) mijksDr lHkh 

23. Types of Shares available to the investors are- 
(A) Ordinary Shares 
(B) Redeemable Shares 
(C) Preference Shares 
(D) All of the above 

 23. fuos'kdksa dks va’k ds izdkj tks miyC/k gSa& 
(A) lkekU; va’k  
(B) izfrns; va’k  
(C) izkFkfedrk va’k 
(D) mijksDr lHkh 

24. Give the correct answer about Stock Exchange 
(A) It was the Bombay Stock Exchange that 

was first established in 1875. 
(B) Bombay Stock Exchange communally 

knownas B.S.E 
(C) B.S.E is the oldest one Stock-Exchange in 

Asia. 
(D) All above are correct. 

 24. ‘ks;j ekdsZV ds ckjs es lgh mRrj nhft, A 
(A) igyk ‘ks;j cktkj ckEcs LVkd ,Dlpsat 1875 esa 

LFkkfir gqvk FkkA 
(B) ckEcs LVkd ,Dlpsat dks lkekU;r;k ch-,l-bZ- 

uke ls tkuk tkrk gSA 
(C) ch-,l-bZ- ,f’k;k esa lcls iqjkus ‘ks;j cktkj esa 

tkuk tkrk gSA  
(D) mijksDr lHkhA 

25. Where is the Headquarter of Bombay stock 
exchange ? Give correct Answer- 
(A) Delhi 
(B) Mumbai 
(C) Madras 
(D) Banglore 

 25. ckaEcs LVWkd ,Dlpsat dk eq[;ky; dgk¡ gS \ 
(A) fnYyh 
(B) eqEcbZ 
(C) enzkl 
(D) cSXykSj 
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26. How many Indian Companies are included in the 
SENSEX. 
(A) 50 
(B) 70 
(C) 30 
(D) 40 

 26. lsUlsDl esa fdruh Hkkjrh; dEifu;kW gSa \ 
(A) 50 
(B) 70 
(C) 30 
(D) 40 

27. How many Indian companies are included in the 
Nifty 50 ? 
(A) 100 
(B) 80 
(C) 50 
(D) 60 

 27. fu¶Vh fQ¶Vh esa fdruh Hkkjrh; dEifu;ka gS \ 
(A) 100 
(B) 80 
(C) 50 
(D) 60 

28. What is an I.P.O.? 
(A) It is an public offering in which Share of 

company are sold. 
(B) It is an private offering in which share of 

company are sold. 
(C) It is public offering in which share are sold 

to institutional and retail Investors.  
(D) A and C are correct. 

 28. vkbZ-ih-vks- D;k gS \ 
(A) dEiuh ds va’kksa dh fcØh ifCyd dks dh tkrh 

gSA 
(B) dEiuh ds va’kksa dh fcØh dqN yksxksa dks futh 

:i ls dh tkrh gSA 
(C) dEiuh ds va’kksa dh fcØh lkoZtfud ,oa laLFkkvksa 

dks dh tkrh gSA 
(D) A ,oa C lgh gSA 

29. What are “Blue chip” Companies? 
(A) A company whose share does not provide 

profit ? 
(B) A company whose share some time provide 

profit. 
(C) A company whose share always provide profit. 
(D) None of these 

 29. ^Cyw ‘ks;j^ dEiuh D;k gksrh gS \ 
(A) og dEiuh ftlds ‘ks;j ykHk ugha nsrs gSA 
(B) og dEiuh ftlds ‘ks;j dHkh&dHkh ykHk nsrs gSA 
(C) og dEiuh ftlds ‘ks;j ges’kk ykHk nsrs gSA 
(D) mijksDr es ls dksbZ ugh 

30. What is the full form of SENSEX ? 
(A) Stock Exchange 
(B) Stock Exchange sensitive Index  
(C) Security Exchange National Index. 
(D) None of these 

 30. lsUlsDl dk iwjk uke D;k gS \ 
(A) LVWkd ,DlpsUt 
(B) LVWkd ,DlpsUt lsfUlfVo baMsDl 
(C) flD;wfjVh ,Dlpsat us’kuy baMsDl 
(D) mijksDr es ls dksbZ ugh 

31. Who does the registration of Brokers and Sub-
Brokers? 
(A) NIFTY 
(B) SEBI 
(C) A and B both 
(D) None of these 

 31. *nyky* ,oa minyky dk iath;u dkSu djrk gS \  
(A) fu¶Vh 
(B) lsch 
(C) A ,oa B nksuksa 
(D) mijksDr es ls dksbZ ugha 

32. How many companies are listed in B.S.E ?  
(A) 1000 
(B) 4000 
(C) 5000 
(D) 3000 

 32. ch-,l-vkbZ- esa fdruh dEifu;kW fyLVM gSaA 
(A) 1000 
(B) 4000 
(C) 5000 
(D) 3000 

33. What is N.P.A ? 
(A) Never performing Assets  
(B) Non- performing Assets 
(C) A & B both 
(D) None of these 

 33. ,u-ih-+,- D;k gS \ 
(A) dHkh Hkh vPNk u djus okyh ] vutZd vkfLr;kaA 
(B) vPNk u djus okyh] vutZd] vkfLr;kA 
(C) A ,oa B nksuksa 
(D) mijksDr es ls dksbZ ugh 

34. How many companies are listed on N.S.E.? 
(A) 1000 
(B) 1500 
(C) More than 1600 
(D) 2000 and more 

 34. ,u-,l-bZ- ds vUrxZr fdruh dEifu;ka iathdr̀ gSA 
(A) 1000 
(B) 1500 
(C) 1600 ls vf/kd 
(D) 2000 ls vf/kd 
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35. Which section of the SEBI Act 1992 deals with 
term of the office and condition of service of 
chairman and members of the board. 
(A) Section 7 of the SEBI Act 1992  
(B) Section 4 of the SEBI Act 1992  
(C) Section5 of the SEBI Act 1992 
(D) None of these 

 35. lsch vf/kfu;e 1992 dh dkSu lh /kkjk es aps;jeSu ,oa 
lnL;ksa ds dk;kZy; ,oa lsok ‘krksZ dks crk;k x;k gS \ 
(A) /kkjk 7 lsch vf/kfu;e 1992 
(B) /kkjk 4 lsch vf/kfu;e 1992 
(C) /kkjk 5 lsch vf/kfu;e 1992 
(D) mijksDr es ls dksbZ ugh 

36. Section 12 of the Sebi Act deals with----------- 
(A) Registration of Stock brokers sub-brokers , 

share transfer agent etc.  
(B) Function of Board. 
(C) Investigation. 
(D) officer and the employees of the Board.  

 36. lsch vf/kfu;e dh /kkjk 12 esa izko/kku gS&&&& 
(A) nyky ,oa minyky dk iath;u va’k vUrj.k 

bR;kfnA 
(B) cksMZ ds dk;ZA 
(C) foospukA 
(D) cksMZ ds vf/kdkjh ,oa deZpkjhA 

37. Mututal funds in India are registered with --- as 
(A) SUUTI, public companies  
(B) GOL, public companies  
(C) SEVI, Trust.  
(D) R.B.I   

 37. Hkkjr es E;wpyQ.M iathd̀r gS& 
(A) ,l-;w-;w-Vh-vkbZ- lkoZtfud dEiuht  
(B) xksy] lkoZtfud dEiuh 
(C) lsoh] VªLV 
(D) vkj-ch-vkbZ- 

38. The portfolio investment by foreign institutional 
investors is called? 
(A) F.D.I 
(B) F.I.I 
(C) Balance of payment 
(D) S.D.R 

 38. fons'kh laLFkkxr fuos’kdksa }kjk iksVZQksfy;ks fuos’k dks 
tkuk tkrk gSA 
(A) ,Q-Mh-vkbZ- 
(B) ,Q-vkbZ-vkbZ- 
(C) cSysal vkQ ises.V 
(D) ,l-Mh-vkj- 

39. Companies raise funds for the purpose of : 
(A) Financial new project 
(B) Expansion of existing units  
(C) Modernization& Diversification of existing 

unites.  
(D) All of the above 

 39. dEifu;ka iw¡th ftl mn~ns’; ds fy, ,df=r djrh gS 
og gS& 
(A) u;s izkstsDV ds fy, /ku 
(B) LFkkfir ;wfuV dks òf) fd;s tkus gsrqA 
(C) LFkkfir ;wfuV ds vk/kquhdj.k ,oa vU; foLrkj 

gsrqA 
(D) mijksDr lHkhA 

40. A collection of assets in which an investorinvests 
is known as 
(A) Block of assets 
(B) portfolio  
(C) Securities 
(D) All of the above 

 40. fuos'kd }kjk fuosf’kr jkf’k dks ,d txg ,df=r djus 
dks &&&& dgk tkrk gSA 
(A) ,lsLV dks Cykd djukA 
(B) iksVZQksfy;ksA 
(C) flD;wfjVhtA 
(D) mijksDr lHkh 

41. If the numbers of shares allotted to an applicable 
is less than excess application money will be- 
(A) Refunded 
(B) Adjusted with the collmoney  
(C) Either of the above  
(D) None of these 

 41. ;fn fdlh izkFkhZ dks vkosnu i= ls de va’k tkjh fd;s 
tkrs gks rc vfrfjDr vkosnu jkf’k&& fd;k tk;sxk A 
(A) okil 
(B) dkyeuh ds lkFk lek;kstu fd;k tk;sxkA 
(C) mijksDr es ls dksbZ ,dA 
(D) mijksDr es ls dksbZ ughA 

42. N.S.E. stands for- 
(A) National security Exchange 
(B) National Stock exchange  
(C) National secure 
(D) Notification of security expenses  

 42. ,u-,l-bZ- tkuk tkrk gSA 
(A) us’kuy flD;wfjVh ,Dlpsat 
(B) us’kuy LVWkd ,Dlpsat 
(C) us’kuy lhD;wj 
(D) uksVhfQds’ku vkWQ flD;wfjVh ,DlpsatA 
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43. NSDL stands for- 
(A) Nominal securities depository Limited  
(B) National savings Depository Limited 
(C) National savings depository Limited 
(D) Nominal savings depository limited 

 43. ,u-,l-Mh-,y- dks tkuk tkrk gS& 
(A) uksehuy lhD;wfjVht fMikstVjh fyfeVsM 
(B) us’kuy lhD;wfjVht fMikstVjh fyfeVsM 
(C) us’kuy lsfoax fMikstVjh fyfeVsM 
(D) uksfeuy lsfoax fMikstVjh fyfeVsM 

44. Convertible debentures can be Converted into-----
- 
(A) Shares 
(B) Bonds 
(C) Debentures  
(D) None of the above 

 44. dUoVªhcy fMosUpj dks dUoVZ ------------------ esa fd;k tk 
ldrk gSA 
(A) ‘ks;j 
(B) cksUMl 
(C) fMosUpjl 
(D) mijksDr es ls dksbZ ugh 

45. An extra price paid to the broker while making 
transaction in stock Exchange is called --------  
(A) Brokerage 
(B) Commission 
(C) Broker fee 
(D) Securites Transaction charges   

 45. dqN vfrfjDr jkf’k lkSnk djrs le; nyky dks nsus ds 
fy, dgk tkrk gS& 
(A) nykyh 
(B) deh’ku 
(C) nyky dh Qhl 
(D) izfrHkwfr ysu nsu ‘kqYd 

46. A public company must have minimum  paid up 
capital of Rs- 
(A) Rs- 1 Lakh 
(B) Rs- 5 Lakh 
(C) Rs- 50 Lakh 
(D) Rs- 1 crore 

 46. ,d lkoZtfud dEiuh es ade ls de --------iznRr iw¡th 
gksuh pkfg;sA 
(A) :0 1 yk[k 
(B) :0 5 yk[k 
(C) :0 50 yk[k 
(D) :0 1 djksM+ 

47. The term “I.P.O” stands for --- 
(A) Investment public organization  
(B) India post office 
(C) Intitial Portfolio orientation   
(D) Intitial public offering   

 47. ‘kCn vkbZ-ih-vks* tkuk tkrk gS& 
(A) bUosLVesUV ifCyd vkjxukbts’ku 
(B) bf.M;u iksLV vkfQl 
(C) buhf’k;y iksVZQksfy;ks vksfjosUVs’ku 
(D) buhf’k;y ifCyd vksQfjax 

48. Stock markets remain closed on - 
(A) Only sunday 
(B) Only Saturday  
(C) Sunday or Saturday  
(D) None of these 

 48. iw¡th cktkj cUn jgrk gSA 
(A) dsoy jfookj 
(B) dsoy ‘kfuokj 
(C) ‘kfuokj ,oa jfookj 
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

49. Which of the following is not the principle of 
insurance ? 
(A) Utmost good faith. 
(B) Principle of Contribution. 
(C) Maximum of profit. 
(D) Causa proxima 

 49. fuEu es ls dkSu lk chek dk fl)kar ugha gS \ 
(A) vPNh Hkkouk 
(B) ;ksxnku dk fl)kar 
(C) ykHk dk vf/kdredj.k 
(D) dklk izksfDtek 

50. Insurance is legislated by - 
(A) Insurance company 
(B) State Government  
(C) Central Government  
(D) None of these 

 50. chek fu;af=r fd;k tkrk gS& 
(A) chek dEiuh }kjk 
(B) jkT; ljdkj }kjk 
(C) dsUnz ljdkj }kjk 
(D) mijksDr es ls dksbZ ugh 

51. Which was the first Act to regulate life Insurance 
industry in Inida ? 
(A) Insurance Act 1938 
(B) Life Insurance co. Act 1912 
(C) I.R.D.A Act 1999 
(D) LIC Act, 1956 

 51. fuEu es ls dkSu lk izFke vf/kfu;e thou chek m|ksx 
dks fofu;fer fd;s tkus ds fy;s yk;k x;k FkkA 
(A) chek vf/kfu;e 1938 
(B) thou chek dEiuh vf/kfu;e 1912 
(C) vkbZ-vkj-Mh-,- vf/kfu;e 1999 
(D) thou chek dkjiksjs’ku 1956 
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52. For the purpose of calculating the amount made 
with the R.B.I by the insurer in respect of his life 
insurance shall be deemed to be ………….. 
invested in Government securities  
(A) Return 
(B) Capital 
(C) Assets 
(D) Stock 

 52. x.kuk ds mn~ns’; ls Hkkjrh; fjtoZ cSd ds ikl chefr 
}kjk vius thou chek ds lUnHkZ es j[kk gqvk /ku--------
ftls ljdkjh izfrHkwfr;ksa esa fuosf’kr fd;k x;k gS 
dgykrk gS  
(A) fjVuZ 
(B) iw¡th  
(C) ifjlEifRRk 
(D) iw¡th 

53. Which of the following types companies/ 
organizations issue ULIP ?  
(A) Insurance companies  
(B) Banks 
(C) NABARD 
(D) R.B.I 

 53. fuEu es ls dkSu lh dEifu;Wk laxBu *;wfy;* tkjh djrs 
gS 
(A) chek dEifu;kW 
(B) cSad 
(C) ukckMZ 
(D) vkj-ch-vkbZ 

54. Which of the following is the only public sector 
company in the field of life insurance ? 
(A) General insurance company 
(B) New India insurance company 
(C) Oriental insurance company 
(D) Life insurance corporation of India  

 54. fuEu es ls dkSu lh thou chek ds {ks= esa lkoZtfud 
dEiuh gS \ 
(A) tujy bU’;ksjsUl dEiuhA 
(B) U;w bf.M;k bU’;ksjsUl dEiuhA 
(C) vksfj;sUVy bU’;ksjsUl dEiuhA 
(D) Hkkjrh; thou chek fuxeA 

55. Kind of the fix deposit available to a depositer 
are…………… 
(A) Fixed deposit 
(B) Recurring deposit 
(C) Flexi fixed deposit 
(D) All of the above 

 55. lkof/k tek ds izdkj tks ,d tekorhZ dks miyC/k gS 
&& 
(A) lkof/k tekA 
(B) vkorhZ tekA 
(C) ¶ysDlh lkof/k tekA 
(D) mijksDr lHkh 

56. Interest earned on fixed deposit is --- 
(A) Fully taxable 
(B) A and C are correct 
(C) It is determined as per year tax slab   
(D) Non - taxable 

 56. lkof/k tek ij vftZr C;kt --------- gksrk gS 
(A) iw.kZr;k dj ;ksX; 
(B) ;gk¡ A vkSj B lgh mRrj gS 
(C) ;g vkids dj Lrj ls fu/kkZfjr gksrk gSA 
(D) dj ;ksX; ugh gksrk gSA 

57. A unit linked insurance plan is a product offered 
by insurance plan is a product offered by 
insurance companies that - 
(A) Unlived a pure, Insurance policy gives 

investors insurance.  
(B) and gives investor investment under single 

integrated plan. 
(C) A and B both is correct  
(D) None of these 

 57. ;wfuV fyaDM bU’;ksjsUl ;kstuk ds vUrxZr chek dEiuht 
}kjk izLrko fn;k tkrk gS& 
(A) ‘kq) chek dh rjg ikfylh fuos’kdksa dks chek 

miyC/k djkrh gSA 
(B) fuos’kdksa dks fuos’k gsrq ,dy ,dhd̀r ;kstuk 

miyC/k djkrh gS 
(C) *v* ,oa *o* nksuks lgh gSA 
(D) mijksDr es ls dksbZ ugh 

58. SIDBI stands for -- 
(A) Specialty investment development Bank of 

India  
(B) Solar industries development Bank of India 
(C) Small industries development Bank of 

India 
(D) Savings & insurance development Bank of 

India 

 58. 
 
 

fLkMch dks tkuk tkrk gS& 
(A) Lisfl;fyVh bUosLVesaV MoyiesUV cSd vkQ 

bf.M;kA 
(B) lksyj bUMLVªh MoyiesUV cSad vkQ bf.M;kA 
(C) Leky bUMLVªh MoyiesUV cSad vkQ bf.M;kA 
(D) lsfoax bU’;ksjsUl MoyiesUV cSad vkQ bf.M;kA 



Series-A LLB 508 / 788 Page - 10 

59. National pension system is a pension cum 
investment scheme launched by………? 
(A) R.B.I. 
(B) SEBI 
(C) IRDA 
(D) P.F.R.D.A 

 59. us'kuy isa’ku iz.kkyh gS A ftles is’ku ,oa fuos’k ftls ---
-------------- ‘kq:vkr fd;k gSA 
(A) vkj-ch-vkbZ- 
(B) lsch 
(C) vkbZ-vkj-Mh-,- 
(D) ih-,Q-vkj-Mh-,- 

60. The process of transformation of physical share, 
commercial paper or certificate of deposit into 
form is called as…….. 
(A) Share transcation 
(B) Dematerialization  
(C) Elctronification  
(D) Share digitization  

 60. ml izfØ;k dks ftlesa HkkSfrd va’kksa dks] O;kikfjd 
nLrkostksa ,oa fuosf’kr tek nLrkostksa dks u;k izdkj 
fn;k tkrk gS ftls dgrs gS&& 
(A) ‘ks;j Vªwudslu 
(B) fMesVjykbts’ku 
(C) bysDVªksuhfQds’ku 
(D) ‘ks;j fMthVkbts’ku 

61. Amongst the following financial derivatives, which 
of the following limits the losses for an Investment 
? 
(A) Forwards 
(B) Futures 
(C) Options 
(D) Possibility of limiting loss is not   passible 

 61. fuEu foRrh; MsjhosfVo esa ls dkSu lk fuos’kd dk 
uqdlku de djrk gS& 
(A) QkoZMl 
(B) ¶;wplZ 
(C) vkiWla’k 
(D) uqdlku de djuk laHko ugh gSA 

62. Insurance repository is a company formed and 
registered under which Act ?  
(A) Insurance Act 1938. 
(B) Companies Act 1956  
(C) IRDA Act 1999 
(D) Banking and insurance companies Act 

1949 

 62. chek fjikstVjh dEiuh fdl vf/kfu;e ds vUrxZr 
iathd̀r gqbZ gS \ 
(A) chek vf/kfu;e 1938 
(B) dEiuht vf/kfu;e 1956 
(C) vkbZ-vkj-Mh-,- vf/kfu;e 1999 
(D) cSafdx ,o bU’;ksjsUl dEiuht vf/kfu;e 1949- 

63. Investment is the…….  
(A) Net additional made to the national capital 

stock. 
(B) Person conmintment to buy a flat or 

house. 
(C) Employment of funds on assets to earn 

returns. 
(D) None of these 

 63. fuos'k gS & 
(A) jk”Vª ds iw¡th cktkj es ‘kq) òf) gSA 
(B) O;fDr ,d ?kj ;k ¶ysV [kjhnus ds fy;sA 
(C) iw¡th dks ifjlEifRRk;ksa es yxkdj /ku izkIr 
djukA 
(D) mijksDr es ls dksbZ ugh 

64. Speculator is a person ….. 
(A) Who evaluates the performance of the 

company ? 
(B) Who use his own funds only 
(C) Who is willing to take high risk for high 

returns  
(D) Who Insiders hear ways and market 

behaviors  

 64. lÍsckt og O;fDr gS------------- 
(A) tks dEiuh dh izn’kZu {kerk dk vkdyu djrk 

gSA 
(B) tks dsoy viuh iw¡th yxkrk gSA 
(C) tks vf/kd dekus ds fy, vf/kd tksf[ke LosPNk 
ls ysrk gSA 
(D) tks cktkj ds O;ogkj dks lqudj dke djrk gSA 

65. Which one of the following is not a money market 
securities ? 
(A) Treasory bills   
(B) National savings certificate  
(C) Certificate of deposit  
(D) Commercial papers  

 65. fuEu es ls dkSu lh iw¡th cktkj dh izfrHkwfr;ka ugh gSA 
(A) dks”kkxkj fcyA 
(B) jk”Vªh; cpr i=A 
(C) tek dk izek.k i=A 
(D) O;kikfjd nLrkostA 
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66. Commercial paper are …….. 
(A) Unsecured promissory notes  
(B) Secured promissory notes 
(C) Sold at premium 
(D) Issued for a period of 1 and 2 years   

 66. O;kikfjd nLrkost gS------------ 
(A) izfrKkRed ;k vlqjf{kr izksfetjh uksVlA 
(B) lqjf{kr cSad }kjk tkjh fd;k x;k opr i= 
(C) izhfe;e ij csps tkrs gS 
(D) tks ,d ls nks o”kZ ds fy;s tkjh gksrs gSA 

67. ------- are finicial  
(A) Bond 
(B) Machines  
(C) Stocks 
(D) A and C 

 67. ---------------- gSa foRrh; lEifRr;k¡A 
(A) ckaM 
(B) e’khu 
(C) LVkdl 
(D) A ,o C nksuksa 

68. An example of a ‘derivative securities’ is ……….. 
(A) Common share of general motor 
(B) a call option of mobile stock 
(C) Commodity future contract  
(D) B and Ccorrect 

 68. foRrh; le>kSrk ¼MsjhosfVo lhD;ksfjVht½ mnkgj.k 
gS&&&& 
(A) tujy eksVj ds lkekU; va’kA 
(B) [kjhnnkj dks dky ds }kjk LVkd [kjhnus dk 

vf/kdkj feyrk gSA 
(C) deksfMVh ¶;wpj dkWUVªSDV  
(D) B ,oa C lgh gSA 

69. Which of the following would be considered a risk 
free investment? 
(A) Gold 
(B) Equity in a house 
(C) High-grade corporatebonds 
(D) Treasory bills  

 69. fuEu ess ls fdls tksf[ke] eqDr fuos’k le>k tkrk gSA 
(A) lksukA 
(B) bfDoVh ?kj esaA 
(C)mPp {kerk ds fuxfer ckaM 
(D) dks”kkxkj fcy 

70. Investment decisions making traditionally consist 
of two steps --- 
(A) Investment Banking and security analysis  
(B) Buying and selling 
(C) Risk and expected return 
(D) Security analysis and portfolio 

management. 

 70. ikajEifjd :i ls fuos’k djus ds fu.kZ; dkss pj.k gSA 
(A) fuos’k cSafdx vkSj izfrHkwfr;ksa esa dk fo’ys”k.k 
(B) fcØh ,oa [kjhn 
(C) tksf[ke ,oa laHkkfor okilh 
(D) izfrHkwfr fo’ys”k.k ,oa iksVZQksfy;ks izca/kuA 

71. The largest single Institutional and owner of 
common stock -- 
(A) Mutual funds 
(B) Insurance companies 
(C) pension funds 
(D) Commercial Banks 

 71. lkekU; LVkd dk lcls cM+k laLFkkxr ekfyd gSA&& 
(A) E;wpy Qa.M 
(B) chek dEiuht 
(C) ias’ku Q.M 
(D) O;kikfjd cSad 

72. Which of the following would not be considered as 
capital market security ?  
(A) A corporate bond. 
(B) A common Stock 
(C) A 6 Month treasory bill 
(D) A mutual fund Shares  

 72. fuEu es ls dkSu lh iw¡th cktkj dh izfrHkwfr;k¡ ugh gSA 
(A) dkiksZjsV ckUMA 
(B) lkekU; LVkdA 
(C) 6 ekg ds dks”kkxkj fcy 
(D) E;wpy Q.M ‘ks;j A 

73. The coupon rate is another name for the-- 
(A) Market interest rate. 
(B) current yield. 
(C) Stated interest rate. 
(D) Yield to maturity. 

 73. dwiu jsV nwljk uke gS& 
(A) cktkj C;kt njA 
(B) orZeku mit 
(C) ?kksf”kr C;kt njA 
(D) ifjiDork dk ewY;A 
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74. Dividend are paid ---- 
(A) Monthly 
(B) Quarterly  
(C) Semi-annually 
(D) Yearly 

 74. ykHkkal dk Hkqxrku & 
(A) ekfld 
(B) DokVZjyh 
(C) v)Zokf”kZd 
(D) okf”kZd 

75. The most popular type of investment company is 
a -- 
(A) Unit investment trust 
(B) Mutual fund 
(C) Close and investment company  
(D) Real estate investment trust  

 75. lcls izfl) fuos’k dEiuh gS& 
(A) ;wfuV bUosLVesUV VªLVA 
(B) E;wpy Q.MA 
(C) can var fuos’k dEiuhA 
(D) fj;y ,LVsV fuos’k VªLVA 

76. Which of the following generally traded on stock-
exchange? 
(A) Unit investment trusts  
(B) Close-and investment companies  
(C) Open and investment companies  
(D) All trade on stock exchange 

 76. fuEu es ls dkSu lk lkekU; :i ls iw¡th cktkj es O;kikj 
gksrk gS \ 
(A) ;wfuV bUosLVesUV VªLV 
(B) can var fuos’k dEiuht 
(C) [kqyh vkSj fuos’k dEiuht 
(D) LVkd ,Dlpst es iw.kZ O;kikj 

77. A group of mutual funds with a common 
management are known as --- 
(A) Fund syndicates 
(B) Fund conglomerates  
(C) Fund families 
(D) Fund complexes 

 77. E;wpy Q.M ds lewg ds lkekU; izca/ku dks dgk tkrk 
gS&& 
(A) Q.M  fl.MhdsVlA 
(B) Q.M dksXyksehjsVlA 
(C) Q.M ifjokjA 
(D) Q.M dkEiysDlA 

78. Net assests value takes into account --  
(A) Both realized and unrealized capital gains 
(B) Only realized capital gains  
(C) Only unrealized capital gains  
(D) Neither realized nor unrealized capital 

gains 

 78. usV ,lV oSY;w [kkrs es ysrk gS& 
(A) nksuksa okLrfod ,oa vokLrfod iw¡th ykHkA 
(B) dsoy le>k gqvk iw¡th ykHk  
(C) dsoy xSj ,glkl ;k cxSj le>k x;k iw¡th 

ykHkA 
(D) ,glkl fd;k vkSj u ,glkl fd;k iw¡th ykHkA 

79. The ……. Is a window through whichthe investor 
causes the company. 
(A) Syndicate offer 
(B) I.P.O. 
(C) Prospectas. 
(D) Shelf rule. 

 79. --------------- f[kM+dh gS ftlds ek/;e ls fuos’kd ls dEiuh 
dks ns[k le> ldrs gSA 
(A) flM+hdsV~l dk izLrkoA 
(B) vkbZ-ih-vks-A 
(C) izksLisDVlA 
(D) lsYQ :yA 

80. Investment bankers operate in the -- 
(A) Primary market. 
(B) Secondary market 
(C) Third market  
(D) Fourth market  

 80. fuos'kd cSadj dk;Z djrs gS 
(A) izkFkfed cktkj esaA 
(B) f)rh;d cktkj esA 
(C) rr̀h; cktkj esaA 
(D) prqFkZ cktkj esaA 

81. Which exchange member is assigned to a specific 
trading post ? 
(A) Commission broker. 
(B) Floor trader. 
(C) A specialist. 
(D) Dealer 

 81. ,Dlpsat ds fdl lnL; dks fof’k”V VªsfMax iksLV dk 
ntkZ fn;k x;k gS\ 
(A) deh’ku nyky 
(B) ¶yksj VªsMj 
(C) fo’ks”kK 
(D) Mhyj 

82. If an investor is attempting  to buy a stock that is 
very volatile , it would be best to use - 
(A) Market order 
(B) Limit order 
(C) Stop loss order 
(D) Contingency order  

 82. ;fn ,d ,sls LVkd es tks fd cgqr vfLFkj gS fuos’kd 
[kjhnkjh djus dk iz;kl djrk gS rc lcls vPNk gS fd 
og iz;ksx djs & 
(A) cktkj vkns’kA 
(B) lhfer vkns’kA 
(C) gkfu&jksd vkns’kA 
(D) vkdfLed vkns’kA 
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83. All new issues being offered for public sale are 
registered with -- 
(A) SEBI 
(B) New issue market. 
(C) Maloney Act of 1936 
(D) Securities investor protection Act of 1970 

 83. lHkh u;s b’;wt tks lkoZtfud :Ik ls tkjh fd;s tkrs gS 
iathd̀r gksrs gS& 
(A) lsch 
(B) u;s b’;w cktkj  
(C) esyksuh vf/kfu;e 1936 
(D) flD;wfjVht fuos’kd laj{k.k vf/kfu;e 1970 

84. Total return is equal to -- 
(A) Capital gain +price charge 
(B) Yield + income. 
(C) Capital gain – loss. 
(D) Yield + Price charge 

 84. dqy fjVuZl cjkcj gksrk gS& 
(A) iw¡th ykHk+ ewY; cnyko 
(B) izkfIr ¼bZYM½+ vk; 
(C) iw¡th ykHk -gkfu 
(D) izkfIr ¼bZYM½+ewY; cnyko 

85. Political stability is the major factor concerning - 
(A) exchange risk. 
(B) systematic risk. 
(C) Unsystematic risk. 
(D) Country risk. 

 85. jktuSfrd fLFkjrk ,d cM+k QSDVj gS tks lacf/kr gS& 
(A) ,DlpsUt dk [krjkA 
(B) O;ofLFkr [krjkA 
(C) O;ofLFkr [krjkA 
(D) ns’k dk [krjkA 

86. Which of the following is not related to overall 
market variability? 
(A) Financial risk. 
(B) Interest rate risk 
(C) Purchasing power risk 
(D) Market risk. 

 86. fuEu es ls dkSu lk cktkj dh lexz cktkj ifjorZu 
‘khyrk lacf/kr gS& 
(A) foRrh; [krjkA 
(B) O;kt nj [krjkA 
(C) Ø; ‘kfDr [krjkA 
(D) cktkj [krjkA 

87. High risk investments include - 
(A) Mutual fund. 
(B) Equity. 
(C) Bank deposit. 
(D) None of these 

 87. T;knk tksf[ke okys fuos’k esa ‘kkfey gSA 
(A) E;wpy Q.MA 
(B) ‘ks;jA 
(C) cSad tekA 
(D) dksbZ ughA 

88. If there is an increase in interest rates than the 
fixed interest rate of the corporate bond will- 
(A) Return to the corporation. 
(B) Decrease in Value 
(C) Remain unchanged  
(D) Increase in Value 

 88. ;fn C;kt nj c<+rh gS rks dkjiksjsV CkkaM dh fu/kkZfjr 
C;kt nj &&& 
(A) dEiuh dks okil feysxh 
(B) dher de gks tk;sxhA 
(C) dksbZ izHkko ugh iM+sxkA 
(D) dher es òf) gks tk;sxhA 

89. Which one of the following is shown first when the 
assests are arranged in order of their liquidity? 
(A) Investment  
(B) Cash in hand 
(C) Debtors  
(D) None of the above 

 89. fuEu es ls dkSu izFke gksxk tc ,lVl dks rjyrk ds 
vk/kkj ij Øe c) fd;k tk;sxk \ 
(A) fuos’kA 
(B) gkFk esa udnA 
(C) nsunkj 
(D) dksbZ ugh 

90. In capital market line every investment is -- 
(A) Finitely divisible. 
(B) Infinitely divisible. 
(C) Both A and B 
(D) None of these 

 90. iw¡th cktkj ykbu izR;sd fuos’k gS& 
(A) vafre :i ls foHkkT;A 
(B) vlhe :i ls foHkkT;A 
(C) *A* ,oa *B* nksuksaA 
(D) mijksDr ls dksbZ ughA 

91. Investment would be of high score only it there is 
protection to -- 
(A) Real estate. 
(B) Preferred stock. 
(C) Government bonds 
(D) Common stock 

 91. fuos'k T;knk gksxk ;fn lqj{kk gksxhA 
(A) fj;y LVsVA 
(B) ilanhnk LVkdA 
(C) ljdkjh ckaM~lA 
(D) lkekU; ckaM~lA 
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92. Diversification reduces --- 
(A) Interest rate risk. 
(B) Market risk. 
(C) Unique risk of loss to your over all 

portfolio. 
(D) Inflation risk. 

 92. fofof/kdj.k de djrk gS& 
(A) C;kt nj dk [krjkA 
(B) cktkj [krjkA 
(C) fofo/khdj.k vuwBs izdkj ls iwjs iksVZQksfy;ks ds 

[krjs dks de djrk gSA 
(D) eqnzk LÝfr dk [krjk 

93. FII means-- 
(A) Foreign investment in India. 
(B) Foreign Institutanal investment  
(C) A and B both are correct 
(D) None of these 

 93. ,Q vkbZ vkbZ dk vFkZ gS& 
(A) Hkkjr es fons’kh fuos’kA 
(B) fons’kh laLFkkxr fuos’kA 
(C) A ,oa B nksuks lghA 
(D) mijksDr es ls dksbZ ughA 

94. There are different types of foreign investments? 
(A) Foreign direct investment. 
(B) Foreign portfolio investment. 
(C) Official and commercial loan. 
(D) All of the above 

 94. fofHkUu izdkj ds fons’kh fuos’k gSa& 
(A) fons’kh lh/ks fuos’k 
(B) fons’kh iksVZQksfy;ks fuos’k 
(C) vf/kdkfjd ,oa okf.T;d fuos’k 
(D) mijksDr lHkhA 

95. Upto what extent on Indian can invest in foreign 
securities? 
(A) Upto $ 100,00. 
(B) Upto $ 2.50000 
(C) Upto $ 5,00000 
(D) upto $ 10.0000 

 95. ,d Hkkjrh; fons’kh izfrHkwfr;ks esa vf/kdre fdruk fuos’k 
dj ldrk gS \ 
(A) 1 yk[k Mkyj A 
(B) 2 yk[k 50 gtkj MkyjA 
(C) 5 yk[k MkyjA 
(D) 10 yk[k MkyjA 

96. Protection of investment means- 
(A) Safeguard and enforcement of the rights. 
(B) Safe gurd the claim of investors 
(C) Application of SEBI low and rules. 
(D) All of the above 

 96. fuos'kd dh lqj{kk dk vFkZ gS& 
(A) vf/kdkjksa dh lqj{kk  ,oa ykxw gksukA 
(B) fuos’kd ds nkoksa dh lqj{kkA 
(C) lsch dk dkuwu ,oa fu;eksa dks ykxw djukA 
(D) mijksDr lHkhA 

97. What are the provisions to protect investor’s 
interest under the companies Act 2013? 
(A) Class action suit U/s 245 of the companies 

Act 2013. 
(B) Class action suit U/s 250 of the companies 

Act 2013. 
(C) Class action suit U/s 260 of the companies 

Act 2013 
(D) None of the above 

 97. fuos'kd fgr dh lqj{kk ds fy;s D;k izko/kku gSaA 
(A) oxhZ; dk;Zokgh vUrxZr /kkjk 245 dEiuht 

vf/kfu;e 2013 
(B) oxhZ; dk;Zokgh vUrxZr /kkjk 250 dEiuht 

vf/kfu;e 2013 
(C) oxhZ; dk;Zokgh vUrxZr /kkjk 260 dEiuht 

vf/kfu;e 2013 
(D) mijksDr es ls dksbZ ugh 

98. What are the investorright? 
(A) Get unique client code (U.C.C) allotted. 
(B) Get copy of KYC and other dacuments 

executed.  
(C) Get order of trading shares excuted in his 

or her Unique client code only  
(D) All of the above 

 98. fuos'kd ds D;k vf/kdkj gSa \ 
(A) ;wfud DykabV dksM ¼;w-lh-lh-½ izkIr djukA 
(B) ds&okbZ-lh dh izkfIr o vU; nLrkostksa dks izkIr 

djuk tks iz;ksx esa yk;s x;s gksA 
(C) ‘ks;lZ ds ysu&nsu dk vius ;w-lh-lh- dksM esa 

izkIr djukA 
(D) mijksDr lHkhA 

99. How SEBI protect Interest of Investors ? 
(A) Screen based trading system. 
(B) Dematerlization of securities  
(C) T+2 rolling settlement  
(D) All of the above 

 99. lsch fdl izdkj ds fuos’kdkas dk fgr lqjf{kr djrh gSA 
(A) LØhu vk/kkfjr ysunsu dk rjhdk  
(B) fMeSVjykbts’ku izfØ;k ds vUrxZr izfrHkwfr;k¡A 
(C) Vh+ 2 jksfyax lSVyesUV 
(D) mijksDr lHkhA 

100. How does the Government protect investors? 
(A) By vigorously enforcing the securities laws 

to hold wrong doers accountable and 
deter futuremis- conduct. 

(B) Provide investors education and resource. 
(C) A and B are correct 
(D) None of these 

 100. ljdkj fdl izdkj fuos’kdksa dk fgr lajf{kr djrh gS \ 
(A) la?khl izfrHkwfr dkuwuksa dks xyr djus okys ds 

fo:) iwjs tksj ls ykxw fd;k tkrk gS vkSj 
mRrjnk;h mls cuk;k tkrk gSA 

(B) fuos’kdksa dks f’k{kk ,oa lalk/ku miyC/k djkbZ 
tkrh gSA 

(C) A ,oa B nksuks lgh gSA 
(D) mijksDr esa ls dksbZ ughA 

****** 
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Rough Work / jQ dk;Z 
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DO NOT OPEN THE QUESTION BOOKLET UNTIL ASKED TO DO SO 

1. Examinee should enter his / her roll number, subject and Question Booklet 

Series correctly in the O.M.R. sheet, the examinee will be responsible for the 

error he / she has made. 

2. This Question Booklet contains 100 questions, out of which only 75 

Question are to be Answered by the examinee. Every question has 4 

options and only one of them is correct. The answer which seems correct 

to you, darken that option number in your Answer Booklet (O.M.R 

ANSWER SHEET) completely with black or blue ball point pen. If any 

examinee will mark more than one answer of a particular question, then 

the first most option will be considered valid.    

3. Every question has same  marks. Every question you attempt correctly, marks 

will be given according to that. 

4. Every answer should be marked only on Answer Booklet (O.M.R ANSWER 

SHEET). Answer marked anywhere else other than the determined place will 

not be considered valid. 

5. Please read all the instructions carefully before attempting anything on Answer 

Booklet (O.M.R ANSWER SHEET). 

6. After completion of examination please hand over the Answer Booklet 

(O.M.R ANSWER SHEET) to the Examiner before leaving the examination 

room.   

7. There is no negative marking. 

Note:  On opening the question booklet, first check that all the pages of the question 

booklet are printed properly in case there is an issue please ask the examiner to 

change the booklet of same series and get another one.  

 


